



■ 海宝工业园

江苏省海门市，东临黄海，南依长江，是中国黄金水道与黄金海岸“T”字型的结合点。与日本、韩国隔海相望，距长崎、釜山等国际大港400海里，与上海的直线距离仅60公里。是长三角北翼联接上海的第一桥头堡，素有“江海门户”之称和“金三角上小浦东”的美誉。

海门区域总面积1149平方公里，人口100万，下辖1个国家级开发区、1个省级开发区、4个市级园区和6个镇，是全国著名的“科技之乡”、“教育之乡”、“纺织之乡”、“建筑之乡”、“生态之城”。



■ 魅力新城

# 海门 加速崛起的环沪节点城市

“十二五”以来，海门牢牢抓住长三角一体化、上海自贸区建设以及“一带一路”、长江经济带建设等优势叠加的重大机遇，大力推进“率先实现小康升级，率先融入苏南发展”“两个率先”进程。2015年，海门实现地区生产总值915亿元、财政总收入182.4亿元，位列“第十五届全国县域经济和县域基本竞争力百强县”第22位，跻身“2015福布斯中国大陆最佳县级城市”第23位，综合实力居全省第8位。

文：俞新美 曾炜  
图：陆冰 戴跃华 陈新龙

## 滨江临海，享 ——独特的资源禀赋

海门，是江苏唯一一个同时拥有江海深水岸线的城市，坐拥58公里长江岸线、25公里黄海岸线以及广袤的陆域腹地，其中可供开发5万吨级以上码头的深水江海岸线20公里，是江苏沿江沿海发展临港型产业不可多得的理想选址。在沿江，通过实施新通南沙综合整治，获得了1.71万亩的腹地资源、6公里的深水岸线资源，新理了5.6公里的港支堤岸线资源，目前，新江海河挖入式万吨级泊位码头和现代物流园区码头建设全面启动。在沿海，海门港东灶作业区一类对外开放口岸成功获批，南通市沿海唯一的两个5万吨级通用码头建成投运，正式开通国际国内集装箱航线。

完善便捷的交通体系，让海门名副其实地成为“上海一小时经济圈”中的重要一极。海门与上海一江之隔，从海门航站楼出发，一个小时就可以直达上海虹桥机场，被列为江苏环沪地区重要的节点城市。如今，纵横交船的高速通道、崇启大桥和苏通大桥东西环绕，建设中的沪通铁路和宁启铁路、即将开工的北沿江高铁、已经纳入上海和江苏交通规划的崇海大道，不断延展的立体化、开放式交通路网，让海门的发展节奏时刻与世界同频共振。

港口交通优势催生出叠加聚变效应。世界500强、“中字头”、“国字号”等重大项目纷至沓来，宝钢集团、香港招商局、中石油、中远、中建材、中国能建、美国泰森等争相抢滩。五年来，在江海开发最前沿，海门已累计实施超亿元项目260个。



■ 世界奇观蛎岈山



■ 江海风情园



■ 江滩白鹭

## 优江拓海，奏 ——最精彩的实力篇章

依托得天独厚的区域资源，海门大力实施优江拓海、陆海统筹、跨江联动战略，演绎出“一中心五片区”江海共舞的美丽交响。

中心城区，金融、商业一条街兴旺盛荣，科创新、科技城的总部企业生着现代服务业的蒸蒸日上，新加坡仁恒集团首次在中国的县级城市落子棋子，谋篇布局打造独具影响力的新江生态城；西南片区，中心商务城、謇公湖科教城、海门工业城、江海港物流区“三城一区”协调并进，以招商局重工（江苏）、海宝工业园领衔的千亿临港装备制造产业基地已现雏形，园区综合实力位居江苏省（市）国家级开发区前三强；西北片区，叠石桥市场采购贸易方式试点推动着海门的现代家纺产业与全球接轨，6500多家生产企业、50多万从业人员、560多个品牌、1000多种产品，国内市场占有率达到40%，市场年成交额超过600亿元，外贸额超240亿元，成为影响家纺产业的“风向标”；东南片区，生物医药产业链式发展，浸会大学、中国医大、上海交大等国内外知名科研院校纷纷筹建海门研究分院，更集聚了来自白俄罗斯、韩国、美国、台湾等国家和地区的多家生物医药企业，涵盖医药研发、新药安评、医疗器械、基因测序等多个产业，一座具有国际风范、欧式风情和人文风格，被世人称为“药谷”的生态科技城也正加速崛起；东北片区，一类开放口岸成功获批，南通沿海第一个万吨级集装箱码头正式开通，沿海第一个海、江、河联运体系开始建立，江苏国际海产品中心全面启动，以海港建设带动临港经济以20%以上的增速突飞猛进；北部片区，集聚的高端输变电装备、精密机械等产业也渐成为海门的支柱产业。

在创新战略的驱动下，海门全面推进海门产业技术研究院、謇公湖科教城、复旦复华科创园等平台建设，已建成1个国家级科技创业园、3个省级科技产业园、3个省级新兴产业基地，南通市级以上研发中心突破160家，累计引进国家“千人计划”专家等顶尖人才50多名，成为“国家可持续发展实验区”、“国家知识产权示范城市”、省“创新型试点城市”，一度蝉联“全国科技进步先进市”。2015年，全市高新技术产业产值达到892亿元。



■ 叠石桥国际家纺城

## 追江赶海，迈 ——最铿锵的时代脚步

在构筑发展硬环境的同时，海门以改革创新为抓手，着力打造全省乃至全国一流的软环境，以追江赶海的热情迈开铿锵的时代脚步。

海门建有规范高效的“审批一条龙、服务一站式、收费一口式”的行政服务体系，率先在江苏实行项目“联合预审、联合审图、联合验收、联合联办、快办早审”等创新举措。2015年，率先在建设领域和市场准入领域推行相对集中行政许可权制度改革，构建“一枚印章管审批”的快捷高效审批模式。对落户的项目，按照“一个领导、一套班子、一抓到底”的项目推进机制，由四套班子领导牵头挂钩联系，主动服务，确保项目快速达产见效。

按照建设“强市场、好政府”的导向，大力推动政府职能转变，以政府职能的“减法”换来市场活力的“加法”。行政审批“三集中、三到位”稳步推进，简政放权“减、转、放、免”力度不断加大，全市429项行政审批事项中的381项进驻市政务服务中心，行政审批事项进驻率达90%，公共服务事项进驻率达92%以上，在全省县级市率先建成以市政务服务中心为龙头、区镇便民服务中心为纽带、村（社区）便民服务室为基础的市镇村三级开放式政务服务体系，763个政务服务事项全部下放，打通“最后一公里”为民服务通道。

海门是全国闻名的“教育之乡”，高考“一本”、“一本”上线率及生均总分三大指标均列全省第一。各类职业技术学校和继续教育学校每年可提供高质量的技术人才万人以上。海门开辟有客商就医、子女就学等“绿色通道”，为客商解决在海工作和生活的后顾之忧。

海门，是一块掘金的宝地、投资的热土，是一座富有朝气、充满活力的城市，是一座潜力无限、和谐奋进的创新城市。百万海门人民将以海纳百川的胸怀，热忱欢迎五湖四海的客商来海寻找投资良机，海门会因为您的加入而更加美丽！您也会因为融入海门而更加精彩！

